


































































































































































































Lengua Espaiiola

Responde.

* (En qué se diferencian los homénimos de los
parénimos?

Completa las siguientes palabras con r o con rr:

*____ epetir een___ olar

a. .. ullo ede__ ibar
*ca__icia ® CO__.__.ecaminos

e ecibir * magico-____eligioso
°a _ ete °a__jero

Escribe un parénimo y un homénimo para cada
una de las siguientes palabras:

Parénimo Homdénimo
. haz
o consejo
° cabo

Define las oraciones yuxtapuestas.

Define las oraciones coordinadas.

Explica la diferencia entre un articulo y un infor-
me técnico-cientifico.

Analiza tus resultados y toma medidas
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7 Responde.

e Construye oraciones coordinadas a partir de
las siguientes oraciones simples.

Me duele la cabeza

Hice un helado

Traje un regalo

Trabajo demasiado

* Construye oraciones yuxtapuestas a partir de
las siguientes oraciones simples.

Marta te llamo

No tengo los documentos

Busqué ayuda en el cuartel

Elaboré un programa

Perdi mi tiempo

& Explica la diferencia entre el Costumbrismo y el

Neoclasicismo.

Responde.

* ;Como ves la situacion de nuestro pais en lo que
respecta al desarrollo cientifico y tecnolégico?

* ;Qué importancia tiene la tecnologia moderna
en tu vida cotidiana?
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Ciencias Sociales

Conceptosy procedimientos;

1

3

© Santillana, S.A.

Define.
e |lustracion:

¢ Concordato:

e Guerra Fria:

Elabora una sintesis sobre las causas y conse-
cuencias de la Revolucién Industrial

Investiga el papel de Japodn y Estados Unidos en
la economia mundial actual. Establece semejan-
zas y diferencias.

Japoén Estados Unidos

4 Une cada pais con su funcién econémica durante

la Revolucién Industrial.

1. Inglaterra, Fran- a. Economia agricola.

cia, Alemania b.Exportaciéon de ma-

A nufacturas.

2. América, Africa, _ _

Asia ¢. Economia industrial.
d.Mercados para las

manufacturas.

Compara la Primera y la Segunda Guerras Mun-
diales.
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Primera Segunda
Guerra Guerra
Mundial Mundial

Antecedentes

Causas

Consecuencias

Valores
& Responde.

» ;Crees que los derechos humanos son respeta-
dos en la actualidad? Explica.

= ; Consideras que la tecnlogia debe ser utilizada
para la guerra?

Analiza tus resultados y toma medidas




Ciencias de la Naturaleza

(Conceptos y procedimientos

| Escribe el nombre de los 5 sistemas que poseen 4

los animales para adaptarse mejor al medio.

Sistemas organicos

Escribe [Flsi es falso o [V]si es verdadero.

[ ] El esqueleto interno permite mayor movilidad.
[ ] El endoesqueleto permite mayor rapidez.

|:| El endoesqueleto protege los érganos inter-
nos.

[ ] El endoesqueleto estd formado por tejido éseo
y cartilaginoso.

La columna vertebral sirve de soporte a la ca-
ja toracica.

| 5 Contesta.
2 Completa. » El grupo en que hay mayor cantidad de ende-
Los invertebrados... mismo en Republica Dominicana son los
e ... tienen esqueleto » El grupo en que hay menos cantidades de en-
o demismos en Replblica Dominicana son los
e ... pueden ser o de vida
» El grupo mas diverso de animales en Republica
e ... algunos tienen cavidad corporalo . Dominicana son
= El grupo mas amenazado en Republica Domini-
3 Al lado de cada animal, escribe el grupo al que cana son
pertenece.
o Arafa —_ . Valores
 Mariposa —_ — & Responde.

Maria palito —
Esponja de mar _,.
Estrella de mar s
Pepino de mar .
Gusano de mar .

e Medusa —
e Coral pa—
e Gusano del aleli —s.
* Pollo

» Vaca

» Tortuga marina
* Cotorra

* Baita

= Tilapia

BARER

Analiza tus resultados y toma medidas 138

En Constanza hay muchas personas con enfer-
medades hepaticas debido a la gran concentra-
cion de pesticidas en el aire, el agua y el suelo:

» ;Qué crees que se puede hacer para resolver
este problema?

* ;Crees que la clonacion de mamiferos como la
oveja Dolly beneficia a la humanidad?

©® Santillana, 5.A.
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Matematicas
‘Conceptos y procedimientos

| Escribe la ecuacién que expresa la situacion de

equilibrio de la balanza y luego determina los pe-
S0S 2X y 3X.

Resuelve la ecuacion siguiente:

2x — 10 = 5x + 26

4 Laedad de Sara es 8 afios menos que el doble de

la edad de Lilian y la de Moisés es 7 afios mas que
la de Lilian. Si las edades de los tres suman 71
afos, ¢cudl es la edad de cada uno?

Un barguito de un lago artificial tiene una capaci-
dad méxima de 600 kg. Si el peso medio de sus
usuarios es 50 kg, ¢cuél es el nimero maximo de
personas que pueden subirse al barquito?

Escribe 5 nimeros reales que satisfagan la de-
sigualdad siguiente: —2x = 18.

Escribe la desigualdad x| < 6 en forma de inter-
valo y represéntala graficamente.

o——

¢ Cual es la interseccion de las intervalos A = ],
4yB=]-2,6[?

¢ Cual es el complemento del intervalo A =5, 8]?

Obtén la solucién de la inecuacién con valor ab-
soluto siguiente.

|2x+61=<18

. Valores |

10

139

¢ Por qué las ecuaciones son importantes para
la ciencia y sus aplicaciones técnicas?

Analiza tus resultados y toma medidas




Informatica

Conceptos y procedimientos

1

Analiza tus resultados y toma medidas

Escribe la letra que corresponda con el enuncia-
do de arriba.

[] Este botdn cierra la ventana finalizando la
actividad o programa en el que estés trabajan-
do actualmente.

[] Este botén aparece en sustitucion del botén ma-
ximizar cuando una ventana es maximizada.

[ Te muestran una lista de posibles opciones.
Para seleccionar una de las opciones haz un
clic sobre ella.

[ Organiza las ventanas superpuestas una
detras de otra, dejando ver la barra de titulo en
la que se indica la ruta de los archivos que se
muestran en ella.

(] Sélo se encuentra en las ventanas de progra-
ma y sirve para organizar en menus el conjun-
to de opciones que se pueden utilizar en el
programa.

A) Cuadro de lista
B) Cascada
C) Barra de menus

D) Boton restaurar
E) Botén cerrar

Completa el espacio en blanco con la respuesta
correcta.

* Las ventanas de son aquellas
donde se ejecutan los programas y donde se
realiza el didlogo del usuario con el programa.

e Labarrade ... ... esta situada en la
parte superior de la ventana e indica el nombre
del programa o documento que se esta utili-
zando en la ventana.

¢ Lasventanas de son aquellas
que se van abriendo o cerrando dentro de una
ventana de programa segun se va trabajando.

* La barra de esta formada por
listas desplegables y botones con iconos re-
presentativos de las opciones del menu.

e Los ... son ventanas que aparecen
dentro de alguna aplicaciéon cuando Windows
necesita que se introduzca informacion adicio-
nal para llevar a cabo una determinada accion.

3 Encierra en un circulo cinco de las palabras que
se presentan en la unidad y escribelas.

XM I[N[I [M|I|Z|A]|R
U/VI[D|U|T|R|W|Y]|N]|I
D/Y|E|N|B|A|U|H|O]|Q
W/ R|V|N|C|R|R|C|N]|A
RIG|U|H|T|U|I|A|S|D
T|IA|P|E|W|A|I|S|[N|P
E|Z|K|T|S|T|N|[C|R]|Y
vyiu|ll|lo|Q|S|B|A|I |O
S|V|M|L|E|E|D|D|U|S
FIP/O|K|O|R|S|A|X|W

" 'Valores

4 3
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¢, Cuales avances tecnoldgicos actuales en infor-

matica conoces?
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Educacién Civica

(Conceptosy procedimiantos.

1 Contesta verdadero[V]o falso[F], segtin corres-
ponda.

» Un trabajo justo.

[] Ofrece un salario equitativo.
[ ] Permite a sus trabajadores organizarse.
[] No da seguridad a los empleados.

[] Permite la promocion de las personas.

» El trabajo ha evolucionado pero aln se mantie-
ne que...

[] No sélo se circunscribe a la blsqueda de ali-
mento y vestido.

[ ] Se adiestra a las personas en los oficios de
generacion en generacion.

[] Los menos educados no sufren consecuen-
cias de la tecnificacion.

[ ] De las actividades depende la supervivencia
del grupo.

[]No hay desocupacion.

2 Aparea los conceptos.

a.Trabajo que se realiza
a distancia.

1.Trabajo.

b.Medio de intercambio

2.Teletrabajo.
SETHRAe de productos y servi-

cios.
3.Dinero. c.Condicién de un tra-
bajo justo.
4.Disfrute del tiempo d.Contrario al salario
libre. equitativo.
e.Actividad que exige

nivel de esfuerzo fisi-

5.Salario desigual. co o intelectual.

©Santillana, 5.A.

3 ¢Que opinas sobre el trabajo infantil?

" Valores -

4 Busca dos fotografia o dibujos que ilustren los
cambios en el campo laboral.
e M | | Y g
i [ [
i (I i
i (I i
I 11 i
i (' [
[ 11 0
[ 11 I
i (N |
0 (I [
; 11 i
1 11 i
0 11 !
oo o oot = e o= e = o I e 4

5 Opina. ;Cémo puede afectar la ciencia y la tec-
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nologia a nuestro lugar de trabajo? Explica tu
respuesta.

Analiza tus resultados y toma medidas




Foreing languages: English
/Conceptual and procedual
'] Organize the following sentences.

* is/ pen/my/ Where?

A Choose the letter of the correct response.

» that/is / What?

¢ book / Chemistry / is / That / my.

e computer / Do / have / you / a?

e in / driver /the /is / car/ The

2 Match the question with the right answer.
1.What'’s that? a.Yes, Ido.

2.What's your e-mail address? b.He is at school.

3.Where's the book? c.It’s a book.

s He . English in the United States.
a. study b. studies
*» Doyou  ane-mail address?
a. has b. have
* Dooshe: everyday?
a. studies b. study
* Thedriveris ____ thecar
a. at b. in
S R— that? That's an English book.
a. Where's b. What's

5 Write or talk about the importance of computers in

4.Do you have a computer? d.rd@hotmail.com

5.Where’s John? e.lt's on the desk.

3 Write the colors using the letters bellow.

GWHTBPDLYOAUIENCR

Analiza tus resultados y toma medidas
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Lengua Espaiiola

Respuestas de la autoeval

Ciencias Naturales

1. Los homoénimos se escriben y se pronuncian
igual, pero tienen significados diferentes; los paréni-
mos se escriben o se pronuncian de manera pareci-
da, y tienen significados diferentes. 2. o repetir;
arrullo; = caricia; « recibir; « arete; * enrollar; « derribar;
* correcaminos; © magico-religioso; * arriero. 3. haz
(parénimo: has; homénimo: haz); consejo: (paréni-
mo: concejo; homoénimo: consejo); cabo: (parénimo:
cavo; homonimo: cabo). 4. Las oraciones yuxta-
puestas son las que se forman cuando dos oracio-
nes simples aparecen separadas por pausas (indi-
cadas en la escritura por signos de puntuacién como
la coma, el punto y coma y los dos puntos) y unifica-
das como una sola oracién compuesta por la ento-
nacién. 5. Las oraciones coordinadas se forman de
la unién de dos o méas oraciones simples mediante
un enlace coordinador. 6. El articulo de opinién es un
texto argumentativo en el que el autor expresa sus
reflexiones sobre un tema de actualidad con el pro-
posito de formar la opinién de los lectores. El infor-
me es un texto expositivo en el que el emisor busca
declarar o explicar el sentido de un proceso, de una
actividad, de un acontecimiento, de una situacion,
etc., aportando datos y argumentos relacionados
con el tema del informe. 7. « Respuesta libre. « Res-
puesta libre. 8. El Costumbrismo reflejaba dos in-
fluencias: la principal era la del Realismo francés, que
lo movia a prestar atencién a la descripcion atenta de
escenas y personajes, y la otra la del Romanticismo
tardio, que lo movia a buscar sus temas en el fondo
de costumbres y tradiciones del pasado nacional. El
Neoclasicismo, el retorno al ideal de orden y armonia
tanto en el plano de la composicién como en el plano
de las ideas, valores que habian sido preconizados
en toda Europa a lo largo del siglo XVII hasta el final
del siglo XVIII. 9. » Respuesta libre. * Respuesta libre.

Ciencias Sociales

1. Nervioso; ¢ locomotor; » digestivo; « circulatorio;
excretor. 2. * externo; » sedentarios; e libre; * celo-
ma. 3. * aracnidos; ® insectos; * insectos; * poriferos;
* equinodermos;  equinodermos; * anélidos; * cni-
darios; * cnidarios; ¢ insectos; « aves; ¢ mamiferos; ¢
reptil » aves; ¢ peces; * peces. 4. V; V; V: V: V. 5. »
reptiles; » mamiferos; ¢ las aves; * anfibios. 6. * Res-
puestas libres.

Matematicas

1.2x + 6 =3x + 2; x = 4 kg; 2. x =-12; 3. Edad de
Lilian = 18; Edad de Sara = 28 afios; Edad de Moi-
sés = 25 afos. 4. 12 personas. 5. Escribir 5 niime-
ros menos o igualesa-9.6. 6=x<67.ANB=
]2, 4].8. Ac=]—x, 5]U]8, + = [ 9. La solucién es:
[-6, 12]

Informatica

1.E, D, A, B, C. 2. » Programa, * Titulo, ® Documen-
to, * Herramientas, » Cuadros de diglogo. 3. Venta-
na, Mosaico Cascada, Restaurar, Minimizar. 4.
Respuesta libre.

Educacién Civica

1.»V,V,F, V;*V,F, F, F, F; 2. 1-e; 2-a; 3-b; 4-c; 5-
d. 3. Respuesta libre. 4. Respuesta libre. 5. Res-
puesta libre.

Idioma: Inglés

1. « Movimiento ideoldgico, racionalista, cientifico y
literario que se produjo en Europa durante el siglo
XVIII; » Pacto firmado entre Napoleén y la Iglesia
Catdlica, en 1801, donde se reconocia el catolicis-
mo como religion oficial; » Periodo histérico caracte-
rizado por la lucha entre Estados Unidos y la Unidn
Sovigtica para alcanzar la supremacia mundial. 2.
Resuesta libre. 3. Respuesta libre. 4. 1-b,c; 2-a,d.
5. Antecedente: Asesinato del heredero al trono aus-
tiohtngro el 28 de junio de 1914 en Sarajevo; crisis
en el comercio internacional (1939-1945) Causa; De-
sarrollo industrial de las potencias y la expansién im-
perialista. Consecuencia: Agotamiento de las reser-
vas de materias primas; Destruccién de una gran par-
te de Europa. 6. * Respuesta libre; » Respuesta libre.

© Santillana, S.A.

1. = Where is my pen? » What is that? » That is my
chemistry book. * Do you have a computer?  The
driver is in the car. 2. 1-c; 2-d; 3-e; 4-a; 5-b. 3. »
Black; » Blue; * Brown; * Green; * Red: » Orange; ¢
Pink; = Purple; » White; » Yellow 4. ¢ b, *b, b, e b,
b. 5. Respuesta libre.
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